

## 沈阳,今朝正风华

□沈阳实验中学八年五班 汤木子 指导教师:刘宏涛

每当我抬头看着那一座座耸立的高楼大厦,看着逐渐走向全面小康的社会,我才真正的感受到那个沉睡了良久的城市已经慢慢苏醒,并且正在逐步走向昌盛。它已经拥有了共和国长子该有的模样。而这个令我骄傲的城市,就是我的故乡——沈阳。

“你看看现在的沈阳,城里人都住上了楼房,农村的兄弟也都住上了两层小楼。家里面都有了暖气,不管外面多冷,家里都是一片暖洋洋。现在你们的教育水平也提高了,九年义务

教育让太多上不起学的孩子都能接受教育。社会上的人才又多了许多。你看看我手里拿的电子阅读器,在我们那个年代可是想都不敢想的,现在好了,随时随地都能学习,人民素质提高了不少!多亏了改革开放啊。”说到这里,爷爷露出欣慰的笑容。桌子上的电子阅读器显得更加珍贵了。

一位地铁站乘地铁的奶奶笑着说:“50年前,交通真的非常麻烦,从青年大街到沈阳站真的特别长时间。现在好了,坐地铁1号线,只需

要十几分钟。就算不坐地铁,现在道路也变宽了,泥泞的小路也变成了柏油马路。改革开放了以后,咱们生活水平明显提高了不少。”她身旁的地铁听了这话跑的似乎更快了。

有改革开放,才有现在的中国,现在的沈阳。

40年间,沈阳的城市规模扩大4倍,城市中心区域边界扩大,人们生活水平不断提高等等,这都无疑证明了改革开放的正确。梁启超说:“法者,天下之公器也;变者,天下之公理也。”中

华民族的复兴离不开一代代中华儿女坚持不懈的求变与探索。我相信,我的故乡沈阳和我的祖国一定会更加繁荣富强。这当然需要我们这些晚辈为它注入新的活力。

我的故乡,一朝发源地,两代帝王都的沈阳,深受改革春风滋润的城市。40年前,我们不畏任何艰辛,满怀豪情,开始改革,以后,我们一定会不忘初心,继续奋勇前行!相信在历史的乐章中,沈阳这座城市一定是以不一样的音符存在。

## 通讯工具变迁40年

□南京一校长白岛一分校五年二班 王衍卜 指导教师:张璐瑶

现在每天我在手机上查看作业,爸爸在手机上联系作品内容,妈妈用手机支付买东西,我们和千里之外的亲人视频聊天……但在40年前,人们远距离的沟通交流是一件费心费力的事。

听爷爷说,40年前,也就是上世纪的八十年代,大家最常用的通讯工具还是信件,一封信贴个8分钱的邮票就能寄到很远的地方,把信寄出,就开始了漫长的等待,距离远的,一个多星期才能收到回信。在紧急的情况下,人们也会到邮电局拍电报,而电报按字收费,所以要用最少的字表达自己要说的话。

爸爸说,20年前,固定电话的安装如火如荼,路边街角也随处可见公用电话亭,投进硬币可以打几分钟。还出现了第一代移动通讯工具,哔哔作响的寻呼机、价格昂贵的“大哥大”曾是最引人注目的“高科技”产品。寻呼机是上面显示少量的文字,需要回拨到留下的电话号码上。而“大哥大”有半个砖头那么大,信号不好,资费又贵,一分钟一两块钱,但是这样移动电话大大提高了人们之间交往的效率,只是售价昂贵,不是人人都能买的



起。后来出现了灵巧一些的小灵通,才满足了普通百姓的需求。

现在,随着通讯技术的发展,移动互联网进入了崭新时代。我们现在的通讯已经不是简单的“听见声音”了,打电话已经成为手机功能中微不足道的功能,巴掌大的手机可以拍照,视频,并转瞬间把这些精彩镜头发送给世界任何角落的亲朋好友。手机上各种应用软件,听歌看书,看电影视频,发文件收邮件,支付各种生

活费用,查询各类信息……现在功能强大的手机已经让我们沟通不局限于时间和空间。

回望40年来通讯技术的发展,通讯工具的大变革,深刻影响和改变着人们的生活方式,提高了沟通的效率,生活的节奏。通讯工具的变迁也是40年来我们国家经济实现飞速发展和跨越式变迁的一个缩影。通讯工具必将还会更加科技化,而我们的祖国也将更加繁荣富强。

## 三张照片

□铁岭市第二中学七年一班 汪玺璇 指导老师:刘洋

当我翻开记忆的相册时,有三张照片深深印在我脑海里。那是我和爸爸妈妈去北京时的情景。

第一张照片是在天安门广场拍下的。天还没亮,我和爸爸妈妈怀着无比兴奋的心情去看升国旗。我们到了天安门广场,看见已经有很多人在那等着,当国旗班的叔叔迈着整齐的步伐向这边走来时,广场上瞬间安静下来了,当庄严的国歌在耳边响起时,每个人都目不转睛地望着缓缓上升的五星红旗,我看很多小朋友都敬礼,我也跟着敬了礼、爸爸拿起照相机拍下了这永远难忘的时刻。我来到

人民英雄纪念碑下,献上了一束鲜花,碑座上雕刻着解放军叔叔浴血奋战的画面,是这些英雄叔叔们用生命和鲜血换来了今天的幸福生活。

第二张照片是在圆明园拍下的。曾经的万园之园,世界文化的宝库。现在只剩下几根残柱子。由于当时清政府的无能,在1901年英法联军将里面的稀世珍宝抢劫一空,还用三天三夜的大火销毁罪证,想到这里,我感到万分的悲愤。但是,现在我们的祖国日益强大,已经成为了“东方巨龙”,我为我们祖国的今天感到由衷的骄傲!

第三张照片是在万里长城上。万里长城蜿蜒盘旋在山与山之间,远看像一条巍峨的巨龙,飞向天边,显露出他的雄伟壮丽,使我们的祖国更加美丽富饶。

我们的祖国还在不断地发展进步,尽管我们还太稚嫩,没有力量回馈给我们的祖国,但我们深知“少年智则中国智,少年强则中国强”让我们用百倍的努力学习知识,夯实基础,把自己的事业、理想、和我们的民族相融,和国家的命运相融。我将永远记住:我是中国人,我是龙的传人!

## 建设美丽西藏

□辽阳市第一中学17级(1)班 次仁措姆 指导老师:金忠卫

记得小时候,家乡的路总是坎坷不平、尘土飞扬,所以家乡人的衣服从来不曾干净过,风一吹,衣服上、头发上、脸上全是黄土。尤其到了夏季多雨的时节,大家都是不敢出去,因为一下雨,地面湿淋淋的,行走时鞋都贴在地面,除非有大人帮忙,不然凭小孩自己的力气那是不可能拔出来。但现在的家乡可以说是翻天覆地的变化,政府为家乡铺上了一条又一条的柏油大马路,路边还修筑了一盏盏又高又明亮的路灯,为漆黑夜晚时的行人送去

温馨的光芒。

不只有路发生变化,人们吃、穿、用都发生了巨大改变;五分钱一根的冰棍消失了,各种味道的雪糕占据了少年青涩眼眸,15寸的黄河黑白电视已经换成了21寸的熊猫彩电。小时候,我们穿的都是妈妈缝的羊毛衣服,一套衣服姐姐穿过了我和妹妹还能接着穿,但上面却满是大大小小的补丁。现在的衣服款式各样,独到设计,美观大方。我还发现汽车、火车、飞机、地铁、轻轨等

各种交通工具已经成了生活中密不可分的一部分,超市里的蔬菜比肉类更受欢迎,大背投和等离子早已不再稀奇,电脑笔记本和网络悄然地构架起了我们生活的点、线、面。

感谢我们的党,感谢我们的国,给我们带来幸福生活。我为自己是一名中国人而自豪。作为内地西藏班的一名学子,肩负历史重任,我将努力学习,将来为建设美丽西藏,美丽中国,实现中国梦贡献自己的力量!

## 我爱锦绣之城

□锦州市第八中学八年一班 吕欣芮  
指导教师:王铁梅

“00”后的我生长在美丽的锦州城。它三面环山,一面邻海,是一座英雄的城市,著名的辽沈战役就发生在这里。伴随着祖国迅猛的发展,锦州日新月异的变化,我一天天长大。

课业学习之余,我常常喜欢随同家人探访锦城的足迹,可真不少啊!

妈妈说,我出生的时候,锦州的交通还不发达,只有一个火车站,连飞机场都没有。近年来,锦州开挖了南山隧道,修建了锦州南站、锦州湾机场。今年还正在修建锦州北站,我们一家人还兴致勃勃地去看了美丽的翠岩山下新开通的铁路隧道,家乡将能与北京等大城市直线通车了!

锦州的市容市貌的变化更是时时给人惊喜!就看小凌河两岸吧:新修的滨河路漂亮宽阔,两旁草木葱茏,几乎成了婚庆车队最美迎亲路;改造的东湖公园绿树成荫,游人如织,已是最受欢迎的娱乐休闲之处,每逢周末,宝石广场四季都姿态婀娜,鲜花和彩灯装点着环境,也靓丽着人们的心情……

现在,锦州市委市政府发出了“三城联创”的号召。为了改变城市面貌,提升城市的品位,需要我们每个人付出一份热情、贡献一份力量。我的爸爸、妈妈和许多的公务人员都参加了义务清扫街道等活动。我们学校也动员起来,组织了以“三城联创”为题的团会,鼓励我们从身边点滴小事做起,为家乡的腾飞做贡献。开学伊始,轮到我班担当学校公共区域清扫的任务,大家更是干劲十足,在校园的每个角落留下我们努力的足迹,我还评上了劳动先进个人呢!身边的每一个人都在为把锦城建设成为路平、灯明、地净、天蓝、水清的城市贡献着自己的力量。

对了,今年锦城还有一件振奋人心的大事,百年老校——锦州中学不仅喜迁新址,而且突破历史,有七个学子上线清华北大,全城欢欣鼓舞!作为后辈的我们不由得充满了奋进的力量,班里的学习氛围更浓了。我也悄悄树立起更远大的人生目标——像学哥学姐一样考进著名的高等学府,学有所成,贡献家乡!

初中生的我,真切地感受着祖国热情跳动的脉搏,汲取着营养,幸福地成长着!相信不久的将来,我一定可以用自己的智慧和双手,为锦城更添一抹艳丽!为祖国更增一分荣光!

## 版权所有 违者必究

总值班:李军  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫  
图编:王泰舒

零售  
专供报

